



雪中塑景 冰上掘金

辽源冰雪热“点燃”冬日经济

本报讯(记者董博 赵蓓蓓 鹿智源)独具风格的雪乡里,游客争相拍照留念,浓厚的关东风情在网络上吸引了不少粉丝关注;冰雪乐园内,孩子们的尖叫声和欢呼声此起彼伏;宪法广场上,滑冰爱好者们不畏严寒,脚踏冰刀在冰面上飞驰而过……

随着年味越来越浓,辽源市的冰雪旅游迎来旺季,一个个精彩纷呈的冰雪活动搅热了冬日经济,已然成为辽源高质量发展的新引擎。

在东丰县南屯镇榆林村,以魔幻森林为主题的冰瀑让人眼前一亮,银妆玉砌的冰瀑如帘如柱、千姿百态,惹人喜爱。除此之外,这里的主题雪雕、鲜红灯笼、乡村老物件随处可见,点缀着冰雕雪雕的浪漫,处处尽显诗意。

位于东辽县辽河源镇英武村的田雨小镇,总是让游客们有着童话般的感觉,古堡、风车、萌宠……异域风情雪景、雪乡景观、乡村雪景等冬季自然景色,让游客们在体验冬季飘雪的异域古堡同时,感受着穿越浪漫景观桥的冬季神秘,体会莱茵小径与白色交织的如梦如幻。

同为滑冰戏雪,辽源市龙山区工农乡大良村6组顾大山庄带给游客的乐趣也不少,记者看到冰面上爬犁、推冰圈、弓箭、拉雪圈、冰上足球、单刀滑车等娱乐项目游客种类很多,游客在体验冰雪游玩的乐趣时,还能感受浓厚的冰雪风情。

走进西安区凯迪冰雪乐园,雪地转转、网红秋千和高山雪圈等10余个冰雪娱乐项目,吸引了众多市民前来体验游玩。当然,最受欢迎的还是雪圈项目,只见游客们有秩序地排队往坡上走去,终于抵达顶端,大家成群结队,将雪圈连成串,顺着又长又陡的滑道旋转而下,相当刺激。

冰雪经济红红火火,让许多经营冰雪旅游项目的商户也尝到了“甜头”。凯迪冰雪乐园负责人白玉

鹏告诉记者,入冬以来,他们便开始筹备园区造雪、设备维护等事宜。今年已经陆续接待5000余名游客,相信春节期间,游客数量和营业额一定很可观。

为了深入贯彻落实“冰天雪地也是金山银山”发展理念,辽源市广泛开展了体验式、群众性的冰雪活动,展示辽源冰雪资源、地域文化,活跃冬季市场,让冰雪“冷资源”变身文旅“热经济”,打造冰雪经济发展新引擎。

今年,辽源市围绕自身特点,重点打造了田雨小镇冰雪大世界、朝阳村冰雪乐园、东辽河源头雪乡、东丰榆林雪乡、东丰福利村稻田冰雪、凯迪冰雪乐园、顾大山庄冰雪乐园等7个冰雪旅游热点,丰富冰雪旅游产品。其中田雨小镇冰雪大世界作为今年刚刚投入运营的文旅小镇,打造吃住游购娱为一体的冰雪体验目的地。其他冰雪旅游点也都各具特色,均以体验性、参与性、互动性为主,展现玩冰嬉雪乐趣。

目前,东丰榆林雪乡、东辽河源头雪乡、凯迪冰雪乐园、顾大山庄冰雪乐园已完工投入使用。田雨小镇冰雪大世界正在进行造雪、造雪道中,更多精彩期待大家来体验。

为了激发辽源市民冰雪消费热情,加快冬季旅游发展,辽源市积极向省文旅厅争取冰雪消费券申领政策,目前,辽源共有3家旅游企业获得吉林省冰雪消费券补助金额共65万元。其中,顾大山庄25万元,田雨小镇与东辽县朝阳村各20万元,届时将让广大游客玩得更实惠、更尽兴。

刺激的冰雪项目,精细的雪雕景观,让许多在外地工作生活的辽源人不禁感叹。从海南省三亚市回来的刘洋告诉记者:“在南方工作多年,今年回家探亲,和朋友们一起来到冰雪乐园玩,感受家乡的魅力雪世界,真的好过瘾!”



辽源龙山环卫中心: 扮靓环境迎佳节

本报讯(记者董博 赵蓓蓓)为了营造干净整洁、祥和有序的节日环境,春节临近,辽源市龙山环卫中心持续深化环境卫生净化提升行动,强化精细化管理,全面增强群众获得感、幸福感。

1月15日,记者在人民大街、西宁大路等街路看到,环卫人员正在忙着开展高密度的精细化清扫作业。

作为辽源市地标性建筑,龙山隧道是城市的亮丽“名片”,为了提升其“颜值”,龙山环卫中心采取机械冲刷+人工擦洗相结合的方法对隔离墙及护栏进行冲洗,确保无灰尘和污渍,让途经隧道的市民及游客有份好心情。

在辖区广场绿化带边缘、隔离墩边缘和路中心绿

化带边缘,工作人员正在进行精细化清扫保洁。

连日来,龙山环卫中心早着手、早准备,提前检修车辆、维护中转站压缩设备等,科学调度转运车辆,确保垃圾“日产日清”,做到“车走地净”卫生整洁无异味。加大辖区内水洗公厕消杀保洁作业,保洁人员严格执行水洗公厕作业规范,进行消杀和保洁。

与此同时,龙山环卫中心保洁人员在作业车辆的配合下,对路边的垃圾桶、果皮箱进行“内外兼顾”全方位消杀、冲洗、擦拭,直至其焕然一新。

此外,龙山环卫中心还调整了作业模式,开展规范化、精细化保洁,落实深度保洁标准,加大对辖区街路、无物业小区、环卫设施、设备的清扫保洁、擦拭、清理工作,全面提升城市形象。

辽源龙山区福镇街道: 推动基层社会治理再升级

本报讯(记者董博 赵蓓蓓)近日,辽源市龙山区福镇街道辖区四家物业公司企业负责人联合将各自手中的锦旗送到福镇街道办事处工作人员手中,以此感谢他们为辖区居民提供贴心的服务。

长期以来,物业管理不仅关乎着居民的居住生活品质,也承载着人们对美好生活的追求,是基层社会治理的重要内容。为此,龙山区福镇街道以党建为引领,积极探索社会治理新格局,此次福镇街道与社区、辖区物业公司三方相结合,将有效解决物业管理中的难点痛点堵点,有

效提升便民惠民服务水平。

近两年,福镇街道坚持党建引领,不断提升便民服务水平,以切实解决居民身边事为着力点,扎实开展疫情防控、疫苗接种、居民矛盾化解、网格化管理等工作,竭尽全力解决辖区居民合理诉求。

福镇街道办事处团委书记穆晓岩说,福镇街道办事处将以此为契机,继续保持良好的工作态度,携手物业一如既往地为民办实事、解难题,把工作做得更细更贴心,让辖区居民更满意。

辽源市水务集团: 保障春节期间用水安全

本报讯(记者董博 鹿智源 通讯员刘海娇)新春佳节即将来临,为保障节日期间高峰用水需求,辽源市水务集团进一步加强供水调度、水质监测、管线维护、热线受理等方面工作,不断加大供水设施巡视力度,并通过智慧水务平台实时监控水厂、管网运行情况,系统地掌握各类信息,科学合理配置各水厂生产用水量,通过加强对水厂净化工艺各环节的管理,保证出

厂水质合格,多措并举为百姓构筑一条节日用水服务的安全线。

节日期间,市水务集团将对水厂、二次供水泵站的设施、设备进行全天候巡检,提高设备运行的可靠性和安全性,同时通过智慧水务系统平台的应用,实现对二次供水加压泵站自动化运行、水厂生产数据、供水管网运行实时监控,全面确保春节期间市民用水安全。



本版图片说明:冰雪交织,汇聚成欢乐的海洋。冬季来临,辽源市多处嬉雪胜地备受青睐。玩冰戏雪正成为市民游客休闲游玩的首选内容,同时带动冰雪经济渐入佳境。

摄影:董博 鹿智源